

LA INDEPENDENCIA

Almería. Año VII. Núm. 2.151

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

5 CÉNTIMOS

El tribunal del Jurado

Una estadística elocuente

Persona que presta especial atención a los asuntos de carácter judicial, reclama la nuestra sobre las actuaciones del Jurado en el presente cuatrimestre.

Al efecto, y sin comentarios que sin duda entenderá nuestro comunicante que huelgan, recordaros que desde el día seis de este mes al veinte, se han sometido al Jurado en la Audiencia los procesos que siguen:

Dos, por rapio.

Uno, por corrupción de una menor.

Uno, por violación de una mujer casada.

Tres, por homicidio por imprudencia.

Uno, por falsedad de documentos.

Dos, por robo.

Todos los veredictos del Jurado, excepto en uno de los delitos de robo, han declarado la inculpabilidad de los procesados.

Nuestro comunicante, como anteriormente decimos, abatiese se de comentar la nota preinscrita, quizás porque también hemos expuesto por lo que también hemos expuesto porque sea resalte la justificación de la honda alarma que produce en el ánimo de todas las gentes honradas la benignidad, la misericordia, no sabemos si excesiva, del Jurado.

Porque es muy triste y de una trascendencia que asusta, el hecho de que en la inmensa mayoría de los casos no se castigue a quienes fueron sometidos a proceso porque seguramente en ellos concurrian circunstancias que obligaban a suponerlos culpables.

Abundando en el criterio de quien nos llama la atención acerca de las actuaciones del Jurado en este cuatrimestre, excusamos el amplio comentario que sobre ellas podríais hacer y que parecemos ha de hacerse. Consideramos de mayor eficacia esperar al final de los digresismos presidencial y fiscal de la Audiencia, a fin de que deduzcan si tales actuaciones del Jurado se conforman con los altos principios en que se basa la administración de justicia, entre los que figura uno del que no puede prescindirse: el que atañe a la ejemplaridad que debe tener la pena que se aplique a la delincuencia, con objeto de que ésta desminuya y de que no se originen gravísimas alarmas.

Estudien tan dignos magistrados lo que viene ocurriendo, para evitar, si existen, corruptelas que tergiversen la recta interpretación de las leyes penales, con desdén para los tribunales de justicia, que en todo momento deben merecer el más profundo respeto y garantir del modo más satisfactorio la tranquilidad pública.

Hacemos las insinuaciones prece-

dentes en la firme creencia de que realizamos la elevada misión que la Prensa ha de cumplir, al reflejar los sentimientos de la opinión honrada y amante de los prestigios de las leyes y de los tribunales llamados a mantenerlos.

Hable Dato

Consejo de ministros

POR TELEGRÁFO

En Palacio

Madrid, 22.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó que como jueves habrá reunido esta mañana en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey don Alfonso.

En la primera parte de su discurso, el señor Dato informó al monarca de que el ministro de Marina sigue con detenida atención los encuentros habidos entre las escuadras alemana y británica, acumulando enseñanzas de gran utilidad para nosotros, que estamos empezando ahora la reorganización de las fuerzas navales.

Expuso que a consecuencia de ello, el ministro de Marina dio cuenta en el Consejo de ayer, de un proyecto de ley en sustitución del ya presentado

a las Cortes, prescindiendo de construir grandes acorazados hasta que se determine el perfeccionamiento de ellos, construyéndose en lugar de esos acorazados cruceros rápidos, cazadores, sumergibles, guardacostas y barcos minadores, pues estos buques se acreditan como necesarios en países de extenso litoral.

Las bases navales no tendrán otra alteración sino la del aplazamiento de la construcción de dichos capaces para grandes unidades, lo cual representa una economía considerable.

Luego refirióse el presidente a la cuestión económica, y seguidamente mencionó que en la reunión celebrada por los ex ministros liberales, expresaron éstos su conformidad con el mantenimiento de la neutralidad.

Finalmente, trató de la política exterior, dando cuenta de las noticias recibidas de nuestros embajadores. También dijo el señor Dato que en Marruecos no ocurre novedad.

De oportunidad

Los establecimientos de Beneficencia

Hace unos días, cumpliendo un acuerdo de la Comisión provincial, giró su primera visita oficial a los establecimientos de Beneficencia el diputado don Domingo Lozano, acompañado del secretario de la Corporación, don Cristóbal Espejo, y de un oficial de secretaría.

El objeto de dicha visita y de las que posteriores ha efectuado el señor Lozano, según tenemos entendido, a estudiar las necesidades de los mencionados establecimientos benéficos, y armonizarlos con el próximo presupuesto, hacer las posibles economías, secundando la iniciativa de la primera autoridad de la provincia, inspirada en el mejor deseos.

El señor Lozano ha quedado altamente complacido de la marcha técnica y administrativa del Hospital y del Hospicio, ha claudicado así presente al personal de una y otra clase de ambos establecimientos.

Todos los servicios se cumplen con perfecta regularidad, cubriendo las deficiencias que se advierten el celo de los facultativos, los buenos deseos de la dirección y la voluntad y altruismo insuperable de las hermanitas Hermanas de San Vicente.

Los facultativos han entregado una nota al señor Lozano, en la que detallan lo que se considera de absoluta urgencia e imprescindible necesidad, con el fin de que al dar cuenta de la misma a la Diputación, ésta la estudie y la apruebe, porque resulta verdaderamente extraña que en un hospital provincial se carezca de lo que es indispensable en tales establecimientos benéficos.

La nota redactada por el personal facultativo del Hospital es la que sigue:

Primer.—Una instalación de rayos X y electroterapia. La importancia de este serán de su ignorancia.

Esa instalación figura en la generalidad de los hospitales, incluso los que no son propiciales.

Además, la mejora no solamente es necesaria como medio de diagnóstico, sino como medio de tratamiento de multitud de dolencias que reclaman la electroterapia bien dirigida.

El presupuesto de instalación sólo asciende a 5.000 pesetas, pues la moderna de Rayos X se sirve del fluido suministrado para el alumbrado, economizándose las pilas antiespontáneas y muy caras.

Segundo.—Un gabinete microquímico con

su material correspondiente. Ahora los análisis de sangre, sputos y secreciones gálicas a los hace el encargado de la sección de bacteriología del laboratorio municipal, y los análisis de orina el farmacéutico del Hospital. Instalado este gabinete, todos los análisis se harán en él.

El presupuesto para esta mejora asciende a 2.500 pesetas.

Tercero.—Una sala de operaciones aseptizada, con el instrumental más preciso. La hoy existente cuenta más de veinte años, y sin embargo era muy buena, su constante uso motivo que resulte deficiente.

Según nuestros informes, lo mismo se opera en dicha sala una hermosa legítima que no tiene díscolo, y no hay para qué sacarle los peligros a que se expone un herido a quien opera a continuación de realizar una intervención séptica. La sala de operaciones actua, deteriorada e insuficiente, debe, pues, dejarse para las operaciones corrientes de enfermos infectados, dedicándole otra nueva, en pabellón aislado, a ser posible, para las operaciones aéreas, en las condiciones que reclama la cirugía contemporánea.

Al presupuesto de esta mejora se incluye en 2.500 pesetas, por existir alguno en buen estado.

Cuarto.—Dos enfermeras para pacientes distinguidos o de pago; una para hombres y otra para mujeres, tal y como están instaladas en todos los Hospitales del extranjero y en casi todos los de España. El servicio sería seguramente una fuente de ingresos para la Diputación provincial. Hoy, Almería tiene una población flotante numerosa, compuesta en su mayoría de extranjeros, y en esta época del año, con motivo de la faena avejena, y en tiempos normales, con la emigración y en negocios mineros, visita nuestro puerto multitud de vapores, algunos de gran tonelaje y con centenares de turistas.

Frecuentemente ocurre que si un enfermo según extranjero, solicita trasladarse al Hospital, ya se encuentra a bordo de un buque o ya está hospedado en un Hotel, seguro de que mediante el pago de sus estancias en habitación distinguida, estará mejor atendido y cuidado que en ninguna otra parte.

No hace mucho se han presentado varios casos en el Hospital, habiendo tenido que pasarse por el sonoro decir que no había habitaciones distintivas.

También, pues, esta mejora es necesaria por conveniencia y por decoro, mejora que una vez efectuada podría funcionar en dos clases. Primera, que costaría 10 pesetas todo incluido; y segunda, cuya pensión ascendería a 5 pesetas.

En la confianza de que atenderá el ruego que por mi mediación lo dirigen los mineros almerienses y granadinos, le anticipó las seguridades de nuestra gratitud y con mayor consideración quedó en atento s. s. q. s. m. b., José Sánchez Entrona.

Quinto.—Una sala de autopsias. De la importancia de esta instalación solo diremos que no se come medio médico legal, sino como comprobación diagnóstica, existe en todos los Hospitales.

Sexto.—Una enfermera para niños, otra para mujeres enfermas de los ojos y otra para enfermos crónicos incurables.

Los niños, hoy, están en las mismas salas de hombres y mujeres, y ya no por otra razón, siquiera por motivos de moralidad, los pequeños infantes debieran tener departamento aparte.

Si mujeres enfermas de los ojos se hallan instaladas hoy en los corredores del establecimiento, con grave perjuicio de ellas y de la higiene.

En cuanto a los enfermos crónicos incurables, si tuvieran una sala independiente, no necesitarían que multitud de camas se hallen ocupadas meses y meses por ellos, con perjuicio de otros enfermos agudos que no pueden ingresar por falta de aquéllas y a los que se les podría curar, evitándose deplorables desastres.

Aun cuando el presupuesto para las obras tiene que hacerlo el arquitecto provincial, sin embargo, crease que aquéllas no pasa-

rían de 32.000 pesetas, las que con gastos de instalaciones y el material térmico ya expresado, ascenderían a 45.000 pesetas, cantidad que si bien a primera vista parece excesiva para un presupuesto provincial no lo es, teniendo en cuenta los ingresos que algunas de las mejores podrían proporcionar, ya por la estomatología que devengaran los enfermos de pago, ya por el shorno que se obtendría en el tratamiento antirrábico, y ya también por lo que producirían los derechos de análisis bacteriológicos, químicos y servicios radiográficos y electroterápicos, para lo cual esta enfermera una tarifa económica.

Con lo expuesto quisiera demostrar que no son económicas lo que el Hospital necesita, como habíais pensado, sino gozos para dotar a dicho establecimiento de las mejoras más deseables y de absoluta necesidad que carcea.

Estudien los proyectos que se indican el gobernador civil y los diputados, y económicamente sin demora las obras necesarias, complaciendo a los más fieles, que en último término sólo desean aliviar los sufrimientos de las clases desheredadas, sino a estas mismas clases, tanto más acreedoras y dignas de nuestros devotos, cuanto que la desgracia obliga a separarlas de sus familias, ingresando en un establecimiento benéfico donde ahora sólo encuentran los cariñosos cuidados de las abnegadas y beneméritas Hermanas de San Vicente, y las solicitan atenciones del personal directivo y técnico, de los últimos enfermeros al director y de su consejo.

DATOS CORTADOS

LOS EXPLOTACIONES MINERAS

El presidente del Círculo Mercantil, señor Sánchez Entrona, dirigió ayer a los señores que se indican las siguientes cartas:

Almería 22 de Octubre de 1914.

Señor Presidente del Consejo de Minería. Madrid.

Muy distinguido señor mío: Cumpliendo acuerdo tomado por estos mineros, me permito molestar su atención rogándole el favor de informarse de las instancias que he dirigido a los señores presidentes del Consejo de ministros y de la Junta de Instrucciones, de las que incluyo copias, para que si estima justificadas las peticiones que contiene, tenga la bondad de interponer un valioso influjo para la más pronta y favorable resolución de las mismas.

En la confianza de que atenderá el ruego que por mi mediación lo dirigen los mineros almerienses y granadinos, le anticipó las seguridades de nuestra gratitud y con mayor consideración quedó en atento s. s. q. s. m. b., José Sánchez Entrona.

Y ayer tarde se efectuó el entierro del jefe de almacenes de la Compañía del Sur de España, don Pastor Puig y Pello.

El acto fue una verdadera manifestación de duelo, asistiendo numerosísimas personas de todas las clases sociales, no obstante lo desapacible del día.

Se trata, sencillamente, de que España, rompiendo su neutralidad, se lance a una guerra cuyas consecuencias funestísimas no pueden siquiera preverse.

No hay motivo para suponer que ese y no otro es el secreto de la última reunión de ex ministros liberales, el asunto que principalmente se trató?

El propio hecho de que se quiera tener a la opinión completamente a oscuras en asunto tan transcendental y que tanto incumbe a todos ¿no es motivo de justísima alarma?

Nosotros no conocemos los medios

a que apelará la astuta Inglaterra para arrastrar a España contra Alemania; pero indudablemente serán todos los que estén al alcance de su habilidad y su perfidia. Ahora que tiene Portugal hecho un cordero obediente, dejará de intentar un último y desesperado esfuerzo para conquistar el apoyo de España?

Y es el caso que ni Lerroux ni el conde de Romanones parecen haber abandonado sus primitivas simpatías. Nada tendrá de extraño que hoy nos hallemos en paz y que mañana amezcemos en guerra.

Un correspol de Roma habla en términos expresivos de los grandes manejos que la masonería ha hecho en Italia para levantarla en favor de los aliados. Parece que la masonería tiene conciencia de que en esta guerra se juegan sus más caros intereses.

Tiempo hace que estamos convencidos de que la masonería tiene sus ojos puestos en España. Habrá algún español que se preste a ser instrumento de sus inicuos maquinismos e ignominiosos manejos? Necesario es que se dispone a la mayor brevedad esta grave incógnita.

El sentimiento nacional está demostrado espléndidamente a favor de la más completa neutralidad. Si se inclinará la balanza del lado de las armas, la decisión será palmaria opuesta a la voluntad nacional. ¿Y se pondrá violentar impunemente los anhelos de todo un pueblo? ¿Es posible que siga violentarlo, cuando la cuestión es de vida o muerte?

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.

5 CÉNTIMOS

Viernes, 23 de Octubre de 1914

Comentando una reunión Los liberales y la neutralidad

La referencia oficial de la última reunión de los ex ministros liberales, ofrece hoy el tema principal del comentario público.

«Por razones muy explicables, según «El Imparcial», se prescribió de consignar en la nota oficial lo que constituyó la verdadera substancia de la reunión.»

Dejando aparte consideraciones y comentarios acerca de lo liberal y democrático que se ocultan los principales acuerdos de una reunión que se anuncia con bombo y platillo, y dar de ella una nota-camela, nos limitaremos a exteriorizar una sospecha que ha de asaltar a cualquiera que siga la marcha de las orientaciones políticas.

«Las reuniones de los ex ministros romanistas, ha dicho «El Debate», infunden fundadas sospechas. Lo que se anuncia, previamente que se va a discutir en ellas, sirve de paliativo y cobertura. Y como un secreto entre tantos, necesariamente es un secreto a voces, se sabe bien que no hay unanimidad en ellas, que el conde de Romanones no cuenta con la mayoría de los ex consejeros de la corona ni de los diputados, senadores y ex diputados y ex senadores liberales, que los más conspicuos ex ministros han llegado casi al cuerpo a cuerpo, y que uno de ellos ha manifestado al expresidente del Consejo su disconformidad y la del partido, y el peligro que corrieran las instituciones de aventurarse a desair la opinión general, y desconocer y conciliar el interés de la nación.

Varios colegas, de la serie y crédito de «El Correo Español», «El Universo» y «A B C», y de la bien probada perspicacia y no menos bien probado patriotismo de «El Mentierto», se han creído en la necesidad de dar la voz de alerta. Se trata, sencillamente, de que España, rompiendo su neutralidad, se lance a una guerra cuyas consecuencias funestísimas no pueden siquiera preverse.

No hay motivo para suponer que ese y no otro es el secreto de la última reunión de ex ministros liberales, el asunto que principalmente se trató?

El propio hecho de que se quiera tener a la opinión completamente a oscuras en asunto tan transcendental y que tanto incumbe a todos ¿no es motivo de justísima alarma?

Nosotros no conocemos los medios a que apelará la astuta Inglaterra para arrastrar a España contra Alemania; pero indudablemente serán todos los que estén al alcance de su habilidad y su perfidia. Ahora que tiene Portugal hecho un cordero obediente, dejará de intentar un último y desesperado esfuerzo para conquistar el apoyo de España?

Y es el caso que ni Lerroux ni el conde de Romanones parecen haber abandonado sus primitivas simpatías. Nada tendrá de extraño que hoy nos hallemos en paz y que mañana amezcamos en guerra.

Un correspol de Roma habla en términos expresivos de los grandes manejos que la masonería ha hecho en Italia para levantarla en favor de los aliados. Parece que la masonería tiene conciencia de que en esta guerra se juegan sus más caros intereses.

Tiempo hace que estamos convencidos de que la masonería tiene sus ojos puestos en España. Habrá algún español que se preste a ser instrumento de sus inicuos maquinismos e ignominiosos manejos? Neces

La campaña en Rusia

No se interrumpirá

Madrid, 22.—Desde Ámsterdam reexpiden despachos de Berlín, comunicando que toda la prensa, refiriéndose a los rumores que han circulado de la suspensión de operaciones en Rusia, asegura que las tropas alemanas continuarán luchando contra los moscovitas, a pesar de los helados y las lluvias.

Última hora

El avance alemán.—De Portugal

Madrid, 23.—Esta noche, a última hora, telegramas recibidos en Madrid, de Burdeos, dicen que han comenzado los alemanes a atacar la plaza fuerte de Belfort.

No se tienen noticias de Portugal.

Libras esterlinas

Se cotizan por los Banqueros
HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C.
PRINCIPE 75

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:
Cheques París..... Sin cotización
» Bruselas..... Sin cotización
» Londres..... Sin cotización
8 div. id. (timbre incluido).
Monedas oro español.....
» frances..... 72 75
Interior 4 00..... 86
Amortizable 4 00..... 93
» 5 00..... 443
Banco España.....
C. Arrendataria de Tabacos.....
Banco Español de Crédito.....

Lo que es Alemania

Habla un español

Después de un recorrido por Hamburgo, Berlín, Munich, A. K. Pery, Verona, Milán, Génova, único modo de poder tocar en Barcelona, ha llegado a Madrid, ultimando sus negocios en Alemania, el comerciante malagueño don José Espada, con quien ha conversado un compañero nuestro en la Prensa.

La conversación, aunque breve, fue interesante y substancial, porque las noticias que el señor Espada traía eran frescas, y de ellas vamos a dar una escueta referencia a nuestros lectores:

«Ante todo—decía al compañero el señor Espada—tengo que advertir a ustedes que soy un verdadero nortista. Por mis negocios tengo en Inglaterra tantos amigos como pueda tener en Alemania, y lo que yo puedo decir no es más que la verdad pura, sin menoscabo para ninguno de las naciones con cuyos hombres de negocios mantengo relación.

«Ahora vengo de Alemania, de donde he salido edificado. En Hamburgo, que es donde puede decirse que dulcemente se nota el efecto de la guerra, la paralización es absoluta; pero en Berlín mismo, y en las demás ciudades del Imperio, tal es la normalidad, que se vive hoy mejor que antes de la guerra.

«Los subsistencias conservan sus precios normales, y en los hoteles, donde, como es natural, no se cuenta con las ingentes de viajeros que daba el turismo, los hospedajes son más baratos. Ahora es cuando se pude ir a Berlin.

«Es asombrosa la confianza que en vencer tienen los alemanes. Yo no he visto nunca un patriotismo como el patriotismo alemán.

«No es el patriotismo belliguero que algunos suponen, no. Es un patriotismo calmo, fondo, intenso, de sincero amor al Imperio.

«Es grande Alemania! Si no triunfara constituirá su desgracia una desgracia mundial. El progreso material es formidable, mayor que el de ningún otro país. El bienestar del pueblo es enviable. Aquí no se tiene idea alguna de cómo vive un alemán. Y la disciplina social, el respeto mutuo, la obediencia a la autoridad, el respeto de ésta al ciudadano y a la ley, como en ninguna parte.

«Además es un pueblo trabajador, eminentemente trabajador.

«La guerra no ha influido para que deje de serlo y a él se trabaja como si la paz existiera.

«Yo he ultimado los negocios que allí llevaba como lo último en otras ocasiones. No he llamado trabajo alguna para mí. Ni me han pedido una sola vez mis pasaportes y documentos. Y he circulado por Alemania como circulo siempre, sin ser molestado en lo más mínimo.

«Este dará una idea de la situación en que se halla el Imperio alemán.

«Allí sobre gene. Hay exceso de ciudanos, y por tanto, de soldados. El servicio militar dura hasta los cuarenta y cinco años; pues bien, aún no se ha llamado a los hombres que cumplen los diez y ocho años, que no son niños, sino jóvenes adolescentes, pero a quienes no se les impone por condición física.

«Pero hay más. Existen 1.400.000 voluntarios alistados a quienes se les ha destinado a enseñanza la instrucción, porque no se considera necesario su servicio.

«Y hay que contar con que además se reclutan a jóvenes de diez y siete, y da diez y ocho años, que no son niños, sino jóvenes adolescentes, pero a quienes no se les impone por condición física.

«Los muchachos se ocupan en sus estudios y aprendizaje, y en los campos ayudan a las labores de la tierra.

«Por cierto que este «No ha tenido Alemania una cosecha de trigo enorme, como no se conocía allí, y una cosecha de pasta tal que no sé yo qué van a hacer con ella, puesto que ahora no podrán exportar el almidón que de allí obtienen».

Atajamos al señor Espada para preguntarle por el efecto del pueblo alemán hacia el Kaiser.

«Abi—me dijo—es muy grande. Allí se dice que las figuras más grandes del principio del siglo han sido Pío X y Guillermo II.

«El Kaiser corresponde a ese concepto que los subditos tienen de él. Trabaja enormemente. La guerra le ha llevado a una preparación, como el káiser, y un amigo mío, que la vivió recientemente, me dijo que el káiser en poco tiempo ha sufrido una transformación, tiene todo el pelo blanco.

«Es natural. La dirección de un imperio

como el alemán, cuando pasa sobre el espíritu de un hombre tan recitivo como el káiser, y tan esclavo del deber, ha de ser una grave carga.

«Y el káiser tiene plena conciencia de su misión, como emperador.

«Por último, nuestro intelecto nos habla de España.

«Allí se conoce al pueblo español a través de estudios muy concienzudos y muy serios, y se ama a España sinceramente.

«Alemania tiene simpatía por todo lo español.

Conoce nuestra vida intelectual y industrial, no se ha detenido ante los colorines de la llamada España tipica, que es lo único que se conoce en otras naciones más veladas.

«Y hay una corriente de simpatía tal que es digna de agradecimiento por lo sincera que es y por lo que revela, puesto que es prueba clara de que los hispanoamericanos hacen una labor muy alemana: lo que equivale a decir muy española.

POR TELEGRAFO

Incendio horrible

En Borneo

Madrid, 22.—De Londres dicen que se ha recibido un despacho de Batavia, comunicando que se ha producido un inmenso incendio en la parte Oeste de Borneo.

«Regiones enteras han sido destruidas.

Todos los faros de la ruta de Singapur permanecen invisibles a causa del humo, que cubre cientos de leguas.

POR TELEGRAFO

DE BARCELONA

Lerroux, dictador.—Los obreros—Almanes

Barcelona, 22.—Hoy se han circulado las órdenes para la reunión de las autoridades municipales del partido radical, que celebrarán junta general el lunes próximo.

Esta reunión general será importante, pues en ella habrá extensamente el señor Lerroux.

«Istemos de éste han dicho que «Don Alejandro» no permitirá que se juegue con él; que no dará explicaciones, y que si no se le concede un voto de confianza, abandonará el partido.

Las sociedades obreras han vuelto a reunirse hoy, tomando diferentes acuerdos.

Continúan llegando numerosos telegramas procedentes de Portugal.

Información fraterna

Ayer salió el «C. de Vareo», que ha cargado 12.415 bultos y 13 medios para Londres, y otras 123 cajas de almidón.

También zarpe ayer el «Bruselas», que conducía 10.920 bultos para Glasgow.

En puerto quedaron anoché los vapores «Tunisia», para Londres; «Inlandia», para Copenhague; «George K. Ulster», para Liverpool; «Teresa Pamela», para Bristol y Cardiff; y «San Leandro», para Liverpool, y Bristol. Todos ellos menos el «Tunisia», fondearon ayer.

POR TELEGRAFO

DE SEVILLA

Patrones y obreros

Sevilla, 23.—Con motivo de la crisis que atraviésa el gremio de cochistas, se celebra una reunión, acordando que cada patrono admitirá a siete obreros de los que estaban sin trabajo.

El patrón Joaquín Roira negó a admitir a dichos obreros.

Hoy, un grupo formado por cien trabajadores se presentó en la fábrica de dicho señor, y el portero se opuso a que los obreros entraran; pero éstos arrollaron al portero, penetrando excitados en el sótano.

El dueño sacó su revólver, con el que hizo varios disparos, produciéndose heridas graves.

Estalló una lucha terrible.

Fuerzas de seguridad dieron una carga, y una docena de la Guardia Civil que llegó luego, consiguió dispersar a los obreros.

El patrón ha resultado con grandes heridas en la cabeza y en las manos, y varios obreros heridos.

Se han practicado muchas amputaciones.

Los obreros dicen que el patrón disparó para huir.

Varios trabajadores están heridos de perdidas.

Algunos de los detenidos les fueron ocupados cuchillos y pistolas.

Fuerza de la Baza de la fábrica la brigada.

Doctor Noguera

Especialista en Partos. Málaga. Clínica general.

Electroterapia.

Consulta de 1 a 4. Económicas para obreros, de 7 a 8 noche.

RICARDOS.—ALMERIA.

DR. GONDRA

Professor del Instituto Rudio de Málaga y la clínica del Dr. Tagua. Miembro de la Academia médica quirúrgica española.

de la otorrinolaringología de Málaga.

ESPECIALISTA

en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos.

Horas de consulta: de 3 a 6 de la tarde.

Hospital Simón, Paseo del Principe.

— ALMERIA —

Necesita usted impresos? Pues

ninguna parte se los harán a usted.

Por favor, me dirá la más barata.

La impresión de LA INDEPENDENCIA

DENUNCIA, donde todo el mundo

últimos modelos BEOY.

Los alemanes generalizan la ofensiva contra los aliados

Las operaciones de los germanos han entrado en un periodo de gran actividad.—Varios informes.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 22.—La embajada de Alemania facilitó hoy a los periodistas un comunicado oficial del cuartel general germano, diciendo que las tropas alemanas están avanzando hacia Ostende, combatiendo desde hace dos días.

El día 18 quedó destruido el submarino inglés «E 3», en aguas alemanas del Mar del Norte.

La neutralidad de España

Declaraciones de Bessada.—Habrá Ma

drid, 22.—El presidente del Congreso, señor González Bessada, ha declarado hoy ante los periodistas que no se plantea en el Parlamento debate alguno relacionado con la neutralidad de España en el conflicto europeo.

Parece que la opinión del señor González Bessada es deseosa más que convicción.

Un diputado conservador dijo de la situación de España ante la guerra europea, interviene el señor González Bessada, que no es más que la neutralidad de España en el conflicto europeo.

Un diputado conservador dijo de la situación de España ante la guerra europea, interviene el señor González Bessada, que no es más que la neutralidad de España en el conflicto europeo.

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 22.—Participan de Burdeos que el comunicado oficial facilitado es tarde, a las tres, dice así:

Nuestra izquierda fué atacada por grandes contingentes alemanes, los cuales continúan hostilizando alrededor de Dixmunde y Armentières, y en la región de La Bassee.

A pesar de lo encarnizado de los combates, las tropas aliadas mantienen sus posiciones.

En el resto de la línea, en Francia, el enemigo ha acentuado los ataques puntuales, particularmente al este de Albert, hacia el bosque de Ailly.

Resumen: Hemos progresado en el Argonne y Woevre meridional.

Varias noticias

De Rotterdam

Barcelona, 22.—En Copenhague participan que un periódico de Londres acaba de publicar una información de un redactor especial, que ha estado en el campo de batalla de Bélgica y Francia.

Muéstrase admirado de la organización del ejército alemán, afirmando que reina en todo perfecto orden.

También dice que los alemanes tienen en su poder más de 650.000 prisioneros franceses, ingleses, belgas y rusos, a los cuales trata con todo consideración.

Dice que la afección cardiaca que sufrió el príncipe Oscar, hijo del Kaiser, es gravísima.

Parece que el paciente atraviesa por un estado de debilidad peligrosísimo.

Desde Burdeos

Detalles de la batalla

Madrid, 22.—Comunican de Burdeos que la gran batalla que se libra en Francia ha entrado, al decir de los técnicos, en un período crítico.

Los alemanes hacen esfuerzos gigantescos para romper el ala izquierda de los aliados, habiendo dejado formidables asaltos contra las fuerzas inglesas y belgas, siendo rechazados por la llegada de reforzos.

El ejército del ká

LA INDEPENDENCIA

Rogad a Dios por el alma

DE

Don José Morales Sánchez

Que falleció cristianamente a los 28 años de edad, el 2 de Octubre de 1914

E. P. D.

Su desconsolada viuda, doña Luisa Galetti Tevar; su inconsolable madre, doña Isabel Sánchez Núñez, y demás familia, suplican a sus buenos amigos, asistan a las misas que se han de celebrar en la Iglesia del Santo Espíritu, de Barcelona; así como en las Parroquias de San Roque, Sagrario, San Pedro Santiago, San Sebastián; y en Santa Clara, Santo Domingo, Sagrado Corazón de Jesús, Sagrada Familia, y Compañía de María, de Almería, el dia 24 del corriente mes.

Los ilustrísimos señores obispos de Barcelona y Almería, han concedido 50 días de indulgencia, respectivamente.

EL SERVICIO DE LAS ARMAS

REVISTA ANUAL

La revista anual de los individuos sujetos al servicio de las armas, se pasará en los próximos meses de Noviembre y Diciembre ante las autoridades siguientes:

Primera. Los reclutas en Caja, los exceptuados de servicio en filas y los que disfruten prórrogas pasarán la revista anual ante el jefe de la Ceja de Reserva a que pertenezcan.

Segunda. Las clases y soldados con licencia temporal o ilimitada, los de segunda situación de servicio activo y los reclutas del cuadro de instrucción, mientras permanezcan en primera y segunda situación, pasarán la revista anual ante los jefes de las unidades activas en que están destinados.

Tercera. Los individuos, con o sin instrucción militar, en situación de reserva y de reserva territorial, ante el jefe del batallón de segunda reserva o depósito de reserva a que estén sujetos si residen en la misma población, verificándolo en otro caso ante el jefe del batallón de segunda reserva, o depósito que haya establecido el puesto de su residencia, aún cuando no sea de la misma armada o cuerpo.

Cuarto. Los individuos en primera y segunda situación de servicio activo que residan en distancia población que el Cuadro a que pertenece se presentará ante el jefe de la Zona, Caja, Recluta, Batallón o depósito de reserva que indiquen en la población de su residencia, y

Quinto. Los individuos en cualquier situación militar que residan en poblaciones donde no haya zonas ni depósitos de reserva, pero si comandante militar o destino mandado o por oficial, pasaran ante él la revista, y en la que no exista ningún organismo ni efectiva militar, ante el jefe de la población a la cual pertenece.

NOTICIAS GENERALES

Nombramiento

Ha sido nombrado recaudador interino de las contribuciones en la zona de Huércal Overa, el oficial de Hacienda don Antonio Molina García.

Plazo que expira

Se recuerda a los cesantes del ramo de Hacienda que al finalizar el mes actual, terminará si plazo que se les tiene concedido para que puedan presentar sus declaraciones con arreglo al Real decreto de 27 de Julio último.

Multas

El gobernador civil multó ayer en diez pesetas a Juan Salinas Galván y Antonio Rodríguez Martín, por escandalizar en la vía pública.

Recursos elevados

Se ha elevado al ministerio de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por don José Fernández Reyes y otros vecinos de Lubrin, contra un acuerdo de la Comisión provincial que los incapacitó para ejercer el cargo de concejales.

También se ha elevado a dicho ministerio otro recurso interpuesto por don Francisco Fuentes Caparrós y otros vecinos de Gátrica, contra una providencia del gobernador civil que desestimó su reclamación, pidiendo la nulidad de la constitución de aquél Ayuntamiento en 22 de Julio último.

Registros mineros caducados

Ayer se envió el Boletín Oficial, para su publicación, una relación de los registros mineros que han caducado durante el primer trimestre del año actual.

Registro civil

En el Registro Civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Bedmar de Monroy y Dolores Igoa Gutiérrez.

Defunciones.—Manuel Domínguez Amorós, Antonio Casel Martínez, Pastor Paig Peñal y Antonio Oyarzún.

Natalicio

En el sanatorio del doctor Galván, en Málaga, donde se encontraba, ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Josefina Vázquez Léjar, esposa de nuestro querido amigo el Párroco del puerto de Almería don José González Núñez.

Sea enhorabuena.

Testimonio de gratitud

Nuestro amigo don Antonio Manzano,

Boletín religioso

Santos de hoy, viernes.—Santos Sernando, Pedro Pascual, Germán y Severino. Santos de mañana, sábado.—Santos Rafael arcángel, Fortunato, Martirión y Martín.

San Pedro.—Hoy da principio en esta iglesia, para quinto el octavario en honor del apóstol San Judas Tadeo, a la vez que continúan los ejercicios del mes del Santo Rosario, con exposición de S. D. M.

Santo Rosario.—Se rezará el Santo Rosario en las Missas de seis y ocho y media, y por la tarde, la hora de costumbre.

En honor de la Santísima Virgen del Rosario.—Cuitos religiosos que en honor de la Virgen S. Natividad del Rosario, han de celebrarse en la Iglesia de Santo Domingo.

A las 8 de la mañana, Misa cantada con Comunión general para los Cofrades y demás fieles. A las seis y media de la tarde, Exposición, Rosario, Plática, Salve, Bendición y reserva.

Presicrán los sermones de los domingos y las Pláticas del mes los RR. PP. de la Comunidad.

El día 25, último domingo, Rosario solemne desde las 9 de la mañana a las 8 de la noche.

En honor de la Beata Inmaculada.—Solemnidad que en honor de la Beata Inmaculada Lamberti, patrona de la Primera Comunión y Parece, se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo, los días 30 y 31 de Octubre y 1 de Noviembre.

Días 30 y 31.—Por la mañana a las ocho y media Misas en el altar portátil de la Beata Inmaculada. A las siete y cuarto de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario con letanía cantada, Ejercicio del Triduo G. Zos. Sermón, Rosario e Himno Eucarístico, con acompañamiento de orquesta.

La Capilla de misas que asistirá los tres días por la tarde, estará dirigida por el maestro de Capilla de la S. I. C. don Manuel García.

Día 1 de Noviembre, último del Triduo.—A las ocho y media de la mañana, Misa y Comunión general para los Cofrades y demás fieles en que oficiará el M. R. P. Prior que dirigirá breve plática. Durante este plácido acto se cantarán encogidos motetes y distribuirán recordatorios. Por la tarde a la misma hora, el ejercicio que en los días precedentes, y como primer domingo, presicrándose del Rosario y de la Beata Inmaculada.

Los sermones están a cargo del R. P. Tomás Alonso.

Asistirán a estos cultos el Exmo. y Rvmo. señor Obispo, que concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos religiosos.

Gramática Castellana, por don Hilario del Olmo, con programa, 750.

Latin primero del mismo autor, 450.

Tácticas del mismo, 3.

Latin segundo, del mismo autor, 450.

Geografía especial de España, por Moreno Espinosa, con programa, 7 pesetas.

Historia de España, con programa del mismo autor, 9 pesetas. Historia Universal, con programa por el mismo, 9 pesetas.

Dibujo, primer curso, y programa, 5 pesetas.

Obras de utilidad

Obras de la insignie escritora doña Isabel Chirix y Martínez que se venden en esta Administración.

Historia de Santa Teresa, pesetas 80; Los siete pecados capitales, novela, 1'00; Romances de don Pedro I de Castilla, 1'50; Dolores de la Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfico-literaria de Lérida, 1'00; Ejercicio piadoso de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50; Milagros y fervorines para ser cantados en las jornadas de la Santísima Virgen, 0'25; Estrella del Mar, Historia de la Santa Sede, 1'00.

Teatro infantil.—Magdalena, drama en un acto. La vuelta de Tótila, cuadro bíblico en un acto. (Comedias y sainetes). La caridad premiada. La lucha de la vida. Rubí, Violeta, La adoración de los Reyes, Madre y Madrastra y La tía Lechuza, a 50 céntimos cada una.

Cviene saberlo

Advertimos una vez más que no devolvemos los originales, y que no haremos ningún caso de escritos—cualesquier que silencio—que vengan anónimos.

El mejor procedimiento que pueden adoptar los comerciantes para tener sus gastos es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor «Andalucía», procedente de Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem «George K. Ulises», procedente de Gáldar, con carga general.

—Idem «Turia», procedente de Orán, con carga general y 51 pasajeros.

—Idem «Flamenco», procedente de Denia, con frutos.

—Idem «Azulafarache», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem «Georg K. Ulises», para Londres, con frutas.

—Idem «Turia», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem «Finlandia», para Copenhague, con frutas.

—Idem «Aznalfarache», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem «Neurda», para Portman, con explosivos.

—Idem «Teresa Pamies», para Liverpool, con frutas.

—Palero, «Santiago», para Torrevieja, en la noche.

DR. BLANES

ENFERMEDADES DE OJOS

Oculista municipal. Inservicio de la Sociedad de Oculistas Hispano Americanos. Avenida Vig. 1 a 8 y 9 a 3 a 6.

Vino Granado Salvador

El mejor antidiabético. Consigue en corto plazo la expulsión del azúcar en las orinas. Prenta mejoría y curaciones sostenidas. Depósito: Farmacia de D. Rafael Romero Rivas. Avenida Vig. 1 a 8 y 9 a 3 a 6.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros.

Salvador Romero y Hermano. 10, Paseo del Príncipe, 10.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. CÁDIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales. El nuevo y lujo vapor correo, de 16.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice, provisto de telégrafo sin hilos y todo los modernos adelantos.

INFANTA ISABEL

Saldrá del puerto de Almería el día 17 Noviembre de 1914, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, Travesía de Almería a Buenos Aires 15 días.

Clases de buque, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase. —Espacio para cubierta de paseo. Soutos de salón de música, lectura, bar, etc., etc. —Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto se han destinado.

Los niños de 4 a 12 años, uno gratis; de 12 a 18 años a diez pesetas en medio pasaje, y de más de diez años, pasaje entero.

Informará su Consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4. ALMERIA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 4'50 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Para Venezuela directo

El rápido vapor

ELPINIKI

Llegará a este puerto el 27 del corriente con destino al de Venezuela.

Habiendo sido comprometida la cabida por el señor don Carlos Bruna, sólo se acepta cargo a la consignación de dicho señor.

La situación topográfica de esta histórica ciudad hace que allí toquen grandes trastíos para la India, siendo también sitio estratégico para que acuden los compradores de Italia, Austria, Alemania, Hungría, Suiza y los Balcanes.

Contra bariles de buena cava se hacen anticipos.

Los productos de las consignaciones serán pagados en pesetas en Almería.

Se precisa orden para cargar.

Note.—El seguro de guerra y el ordinario se hará por el señor Bruna, en Venezuela. Consignatario, M. Berenguer.

Excelente noticia

La popular «Biblioteca PATRIA», (Baile, 35, Madrid), que tantas y tan buenas obras ofrece de continuo a nuestros lectores, participa que desde esta fecha servirá a nuestros amigos una suscripción especial, formada por seis notabilísimas obras, cinco de ellas laureadas recientemente por la nueva y patrística «Obra Social de los Premios Personales».

El precio de la suscripción es de pesetas 5'50 al año, y como primer envío, recibirán cuantos se suscriban un ejemplar de cada una de las obras siguientes:

Lo difícil que es ir al Cielo..., por don Manuel Linares Rivas novela laureada con el premio Marqués de Comillas.

Desamor, novela, esplendida laureada recientemente con el premio Conde de Villafuertes y original de don Francisco Fernández Villegas (Zeta).

El Escapulario Rothschild.—Esta obra ha obtenido el premio Sundheim, y es debida a don Vicente Díez de Tejada.

Luz de Luna, novela de don Wenceslao Fernández Flores, que obtuvo el premio Marqués del Sáenz.

Julieta rediviva, novela original de don Andrés González Blanco, laureada con el premio Urbina.

Blasones y tallas, una de las mejores novelas del inmortal Pérez.

Además, y en concepto de regalo, recibirán cuantos se suscriban, un ejemplar de cada una de las notables obras siguientes:

La Sagrada Pasión, por Fr. Luis de Granda.

Cuentos de «Patria», por varios autores.

La Perfecta Casada, por Fr. Luis de León.

El Alcalde de Zalamea, por Calderón de la Barca.

Boletín de suscripción (Cortes y remitidas a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Baile, 35, Madrid). D. de profesión domiciliado en provincia de rium acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca PATRIA» por pesetas 5'50.

Firma.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros.

Salvador Romero y Hermano. 10, Paseo del Príncipe, 10.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. CÁDIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales. El nuevo y lujo vapor correo, de 16.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice, provisto de telégrafo sin hilos y todo los modernos adelantos.

INFANTA ISABEL

Saldrá del puerto de Almería el día 17 Noviembre de 1914, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, Travesía de Almería a Buenos Aires 15 días.

Clases de buque, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase. —Espacio para cubierta de paseo. Soutos de salón de música, lectura, bar, etc., etc. —Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto se han destinado.

Los niños de 4 a 12 años, uno gratis; de 12 a 18 años a diez pesetas en medio pasaje, y de más de diez años, pasaje entero.

Informará su Consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4. ALMERIA

TIPOS CORRIENTES IMPRESOS DE LA SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARÍTIMOS A VAPOR

Servicios rápidos, seguros y directos los días 2, 11 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo en hilos.

FORMOSA, **“PAMPA”**, **“PARANA”**, **“PLATA”**, **“SALTA”** Y **“VALDIVIA”**

PAMPÀ

Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1914

Este vapor tomará barriles de agua para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

BALCONES DE LA INDEPENDENCIA

Buenos vapores admitirán pasaje en CÁMARA DE PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos vapores están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el resto es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

A los rápidos y magníficos vapores PLATA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para toda clase de pasaje, hay billetes de viaje y tarjetas que les suelen costar de 11.500 pesetas de dolarizadas y desarrollan un sueldo de 18 mil pesos por hora.

Este vapor tomará barriles de agua y carga para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, y hay deposito de pedir billete en el Paseo del Príncipe 73 y 75. Almería.

EXPORTACIÓN UVERA EN 1914

III	Entrada	Salida	Vapores	Destinos	Bariles	MEDOS	Consignatarios
1	20 Julio	23 Julio	Natalia	Liverpool	12.465	H. de R. Giménez	
2	24	28	Fortuny	Liverpool	6.374	Mac Andrews y C.	
3	29	31	idem	Glasgow	622	idem	
4	5 Ago.	5 Ago.	Maria	Liverpool	9.324	H. de R. Giménez	
5	5	7	Gartmore	Glasgow	569	Gabriel González	
6	6	12	City of Cambridge	Liverpool	4.894	H. de R. Giménez	
7	7	21	Albis	Liverpool	2.005	Gabriel González	
8	8	24	Torcellos	Londres	3.620	Alfredo Rodríguez	
9	9	29	idem	Hall	3.198	idem	
10	10	31	Kong Haton	Liverpool	9.098	H. de R. Giménez	
11	11	31	Oga	Londres	2.006	Mac Andrews y C.	
12	12	31	Linnets	Manchester	452	A. González Egea	
13	13	31	A'hama	Glasgow	1.931	H. de R. Giménez	
14	14	31	Urania	Liverpool	3.885	Alfredo Rodríguez	
15	15	31	idem	Cardiff	1.371	A. González Egea	
16	16	31	Cuba	Liverpool	4.000	Gabriel González	
17	17	31	idem	Glasgow	3.953	idem	
18	18	31	Demetian	Liverpool	2.119	H. de R. Giménez	
19	19	31	idem	Bristol	2.131	idem	
20	20	31	Sotero	Londres	4.127	Gabriel González	
21	21	31	Cypria	Liverpool	2.108	A. González Egea	
22	22	31	Serra	Liverpool	5.791	H. de R. Giménez	
23	23	31	Alvarado	Boston	4.313	Mac Andrews y C.	
24	24	31	Ganopic	Londres	13.041	H. de R. Giménez	
25	25	31	Helena	Londres	8.072	idem	
26	26	31	Gunner	Liverpool	9.305	idem	
27	27	31	Sicania	New York	2.297	82 A. González Egea	
28	28	31	Serpis	Glasgow	19.530	Gabriel González	
29	29	31	Velázquez	Londres	17.179	Mac Andrews y C.	
30	30	31	idem	Newcastle	3.217	H. de R. Giménez	
31	31	31	Uranus	Liverpool	7.572	idem	
32	32	31	Veris	Bristol	1.329	H. de R. Giménez	
33	33	31	Santa Ana	New York	9.030	A. González Egea	
34	34	31	Triton	New York	21.736	Alfredo Rodríguez	
35	35	31	Neptuno	Londres	1.347	H. de R. Giménez	
36	36	31	idem	Amsterdam	8.449	idem	
37	37	31	Napoli	New York	214	idem	
38	38	31	idem	Boston	8.433	A. Rodríguez	
39	39	31	Luna	Londres	339	Gabriel González	
40	40	31	Adonis	Liverpool	22.892	idem	
41	41	31	Roma	New York	16.042	H. de R. Giménez	
42	42	31	Ete reda	New York	10.874	A. Rodríguez	
43	43	31	idem	Glasgow	11.483	Gabriel González	
44	44	31	Apollo	Liverpool	10.609	idem	
45	45	31	Cicer	Boston	9.615	H. de R. Giménez	
46	46	31	Infernal label	Londres	11.212	Mac Andrews y C.	
47	47	31	idem	Buenos Aires	1.023	Luis Gay	
48	48	31	Cymru	Londres	12.569	Gabriel González	
49	49	31	San Fulgencio	Boston	8.695	idem	
50	50	31	Palermo	Glasgow	11.796	H. de R. Giménez	
51	51	31	Venus	Liverpool	12.127	idem	
52	52	31	Velalosa	New York	19.981	264 A. González Egea	
53	53	31	Tresfond	Londres	21.362	H. de R. Giménez	
54	54	31	Barcelona	Glasgow	13.667	Mac Andrews y C.	
55	55	31	Burriana	Londres	5.391	H. de R. Giménez	
56	56	31	Madonna	Boston	3.188	A. González Egea	
57	57	31	Calipso	Londres	12.730	Gabriel González	
58	58	31	Hesperitus	Boston	17.582	H. de R. Giménez	
59	59	31	Italia	Glasgow	21.007	A. Rodríguez	
60	60	31	Gatohora	New York	3.485	H. de R. Giménez	
61	61	31	idem	Glasgow	3.485	idem	
62	62	31	Diana	Londres	13.176	H. de R. Giménez	
63	63	31	Theatocles	New York	8.108	Luis Gay	
64	64	31	Nancy	Londres	24.062	H. de R. Giménez	
65	65	31	idem	Boston	13.770	A. Rodríguez	
66	66	31	idem	Glasgow	13.770	H. de R. Giménez	
67	67	31	idem	New York	8.108	Gabriel González	
68	68	31	idem	Boston	8.108	H. de R. Giménez	
69	69	31	idem	Glasgow	8.108	A. González Egea	
70	70	31	idem	Boston	8.108	Mac Andrews y C.	
71	71	31	idem	Glasgow	8.108	H. de R. Giménez	
72	72	31	idem	Boston	8.108	A. González Egea	
73	73	31	idem	Glasgow	8.108	Mac Andrews y C.	
74	74	31	idem	Boston	8.108	H. de R. Giménez	
75	75	31	idem	Glasgow	8.108	A. González Egea	
76	76	31	idem	Boston	8.108	Mac Andrews y C.	
77	77	31	idem	Glasgow	8.108	H. de R. Giménez	
78	78	31	idem	Boston	8.108	A. González Egea	
79	79	31	idem	Glasgow	8.108	Mac Andrews y C.	
80	80	31	idem	Boston	8.108	H. de R. Giménez	
81	81	31	idem	Glasgow	8.108	A. González Egea	
82	82	31	idem	Boston	8.108	Mac Andrews y C.	
83	83	31	Kprincessin Louis	Glasgow	8.108	H. de R. Giménez	
84	84	31	Ferdinand	Boston	8.108	A. González Egea	
85	85	31	P rugia	Glasgow	8.108	Mac Andrews y C.	
86	86	31	Phebus	Boston	8.108	H. de R. Giménez	
87	87	31	Garpethia	Glasgow	8.108	A. González Egea	
88	88	31	idem	Boston	8.108	Mac Andrews y C.	
89	89	31	idem	Glasgow	8.108	H. de R. Giménez	
90	90	31	idem	Boston	8.108	A. González Egea	
91	91	31	idem	Glasgow	8.108	Mac Andrews y C.	
Total					1.082.496	2.047	

Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados:

Mercados	Bariles	MEDOS
Londres	289.903	251
Glasgow	109.625	184
Hull	234.998	13
Cardiff	21.380	
Bristol	34.283	
Newcastle	11.882	
Brown	30.597	
Amsterdam	21.810	
Boston	32.141	15
Buenos Aires	1.797	12
Santos	5.538	466
Copenhague	17.238	41
Venezia	11.645	120
Puerto del Bátano	965	
Habana	1.178	354
Filadelfia	6.272	49
Total	1.238.156	2.553

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos seños Obispos.

Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3'50 pts., los pedidos pueden hacerse a E. Maresma. Orbera, 39 v. este. Administración.

LIBROS

Novelas escogidas de varios autores
Victimas y verdugos, cuadros de la Revolución francesa, dos tomos por Gabino Tejado, 2'50. Los novios, de Marzoni, traducción por Gabino Tejado, 2'50. La gran amiga, por Pierre L'ermite, 1'25. El nombre de Jesús, por Aurora Lister, 25. Reseña novelada escrita en alemán por Chaudo de Bolandier, 1'25. El médico de la aldea, por Gabino Tejado, 1'50. La mujer fuerte, por Idem, 1'25. Nata, 1'25. Matrimonio civil, novela de costumbres por Polo y Peyrolón y Trubia, 2'00. Realidades, por José Valté Salbat, 3'00. Venta en esta administración.

Fábrica de serrín LA VOLTA

ARENAS DE MAR
Para precios y contratos
Informar: Don Manuel Cortés
ALHAMA (ALMERIA)

Agentes